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gyógyit - ezzel az egysze- 

attal jellemzik a tevékenysé- 
elemi iskolában is. Ez az or- 

ztas hivatása, hogy ott vir- 

beteg ágyánál, csillapitsa an- 

s lelki fájdalmát, elriassza az 

an leselkedő halált. Sohasem 

obb szükség az orvosra, mint 
az általános nyomoruság, az 

ntalan izgalma, keserüsége kö- 

en több a megrokkant lélek 
elt szervezet, mint valaha. Be- 

ág és betegek az emberek. 
bucsujáráspan özönlenek az 

az ő tanácsaitól várva a vi- 

épülést, megmentést és gyak- 

ábbi kitartás szuggeszcióját is, 

den gyógyulás legelső feltéte- 

az orvos ismét felébressze a 

ben az élniakarást, az életbe 

odalmat. Itt kezdődik a gyó- 

üvészete, átömleszteni a be- 

z életvágy erőteljes, hatalmas 

t ezután következik a többi 
vyező szerepe. Hogyan erősit- 

ban az orvos, ha jóformán nem 

a panaszok áradatát, mert a 

ebb lelki meghasonlás felé ha- 

ga is, érezve robotja hiába- 

t, látva saját exisztenciájának 

t, az elkerülhetetlenül biztos 

t. Hogyan gyógyitson, hogyan 

g a mások szenvedéseit az az 

i betegebb, mint a betegel, aki 

estig a szenvedések és a 

nség minden kálváriáit járja. 

csenszlovákiai Lipoc községben 

egutóbb az a megrenditő tragé- 

ly rikitó fényt vet arra, hogy 

égzetterhes sors juthat orvos- 

mtályrészül. Kazimir Velenovsky 
s szomszédai felhivták a rend- 

gyelmét arra, hogy már napok 

látták az orvost a lakásából el- 

A csendőrök feltörték az ajtót 

ában átlótt koponyával holtan 

az orvost. Megállapitották, hogy 

icsétlen ember öngyilkosságot 

el és már napok óta holtan he- 

szobában. Bucsulevelet is ha- 

orvos, amelyben megirta, hogy 

bbta el magától az életet, mert 

esen reménytelen volt a sorsa. 

dott sehol sem elhelyezkedni, 

száz" kérvényt irt a legkülönbö- 

ekre, betegpénztárakhoz, kór- 

i T - Eiveg : 

meg ujságokban is hirdetett, 

, tudta elérni, hogy egyetlen 

- is kedvezően elintézzék. 

öngyilkos az orvos, aki egye- 

r fia volt. Hiábavaló volt tehát 

müveltsége, szorgalma, min- 

ségbeesett próbálkozása és iga- 

n lehet csodálkozni azon, hogy 

visszautasitott kérvényének 

jubileumán maga ellen fordi- 

evolvert. Mint tettenek szomoru 

tumát odamellékelte bucsule- 

azt a száz darab kérvényt is. 

eszél ez a száz irás. Megvilá- 

esztőség és kiadóhivatal: Piata L c Ba: 
No. 3. Telelen: 2-82. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
léve az mi és vasármap utáni napokat 

Reámutat arra, hogy egy diplomás or- 

vossal megtörténhetik, hogy egy darab- 

ka kenyérhez se jusson, ugyanakkor pe- 

dig statisztika bizonyitják világszerte, 

mennyire nélkülözik a széles tömegek a 

A londoni semlegességi bizottság 
tegnapi ülése elé nagy érdeklődéssel 
tekintett az egész világ. A semleges- 

ségi bizottság szombati ülése után 

Ribbentrop londoni német nagy- 

követ repülőgépen Berlinbe utazott. 

Kihallgatáson jelent meg Hitler 

vezérkancellárnál, akinek jelentést 
tett az angol-francia javaslatról, majd 

több izben is tanácskozott Neu- 
rath báró külügyminiszterrel. Rib- 
bentrop tegnap reggel Berlinből visz- 

szarepült Londonba. 

Francia lapok hétfőn és kedden 

nagy cikkekben foglalkoztak a sem- 

legességi bizottság kilátásaival. 

Megállapitották, hogy Szov- 

jetoroszországnak íis el kell 

fogadnia a francia angol ja- 

vaslatot, ha Róma és Berlin 

hajlandó belemenni a kül- 

földi önkénteseknek Spanyol- 

országból való visszahivá- 

sába, 

Párisi jelentés szerint Chau- 

temps miniszterelnök tegnap hosz- 

szabb megbeszélést folytatott Su- 

vee 

Palesztinában a zavargások egyle 

nagyobb mé öltenek. Arabok 

és Zsidók az ország különböző részei- 

ben fegyvertrel fémadna egymásra, 

külön-külön pedig a rendőrséggel, sőt 

még a katonasággal is összeütköznek. 

Az arabok ellenséges magatartása 

most ugyanolyan, mint tavasszal volt. 

Az egész angol rendőrség és 

a katonaság is a biztonsági 

szolgálatot látja el. A nagy 

vállalatokat kötelezték, hogy 
biztonságukról saját maguk 

gondoskodjanak és munká- 

sokból fegyveres őrséget szer- 

vezzenek, amely éjjel-nappal 1ai világot, amelyben élünk. 
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gyógyitás eszközeit. Vannak vidékek, 

ahol több napi járóföldre sem akad 

orvos, ugyanakkor pedig az élet leg- 

főbb védelmezője a halál karjaiba fut, 

mert nincsen módja hivatását gyakorol- 

Oroszorszáó visszantasitja 
az önkéntesek ellenőrzését 

rics szovjetorosz nagykövettel. 

Ugyanakkor Londonban E den amgol 
külügyminiszter megbeszélést folyta- 
tott Maiszkij orosz nagykövettel. 

Az angol és a francia kormányok tö- 

rekvése odairányult, hogy rábeszél- 

jék Szovjetoroszországot, 

ne csináljon a semlegességi 

bizottságban nehézségeket és 

ne élezze ki még jobban a ha- 

talmak és a Berlin-Róma 

tengely közti ellentéteket. 

A semlegességi bizottság albizott- 

sága tegnap délután öt órakor ült 

össze Edenm elnöklete alatt. A napi- 

renden kizárólag a francia javasla- 

tok szerepeltek, amelyekhez a semle- 

gességi bizottság szombati ülésén az 

angol kormány már csatlakozott. Az 

albizottság ülésén Németországot 

Ribbentrop nagykövet képvisel- 

te. Mint ismeretes, a szombati ülés 

azzal végződött, hogy a francia-angol 

javaslatot kiadták a bizottságban 

képviselt kormányok megbizottainak 

azzal, hogy keddig szerezzék meg 

Cikkeink ulánnyomása a lorrás megjelőlése m nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bhélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
mamozezaaraoana 

ni. Érdemes-e még szociális világnézet- 

van szemünk előtt ez a komor hagyaték, 

kormányuk részéről az utasitást ar- 

ről, humanizmusról beszélni, amikor itt 

a száz semmibevett „eldobott kérvény 

(Flaneur) 

ra vonatkozólag, vajjon a javaslato- 
kat elfogadják-e vagy sem. 

A tegnapi ülésen a különböző 
államok megbizottai közölték 

kormányaik álláspontját. Az 

albizottság ülése este hét óra- 
kor fejeződött be és annak 

lefolyásáról még nem adtak 

ki közleményt. 
Az albizottság tagjait ma, szerdán 

ujabb ülésre hivták egybe. 

Hjfélkor jelentik: 
A semlegességi albizottság 

tegnapi ülésén Maiszkij orosz 
nagykövet - a Press Asociated 
értesülése szerint - elutasitotta 
az uj francia javaslatokat avval 

az indokolással, hogy azoknak az 

elfogadása csupán további vég- 

nélküli megvitatásokra adna al- 
kalmat és ezeknek védelme alatt 

a spanyol lázadóknak támogatá- 

sa tovább folyik. A szovjet kor- 

mány az ellenőrzés kiépitését 
csak akkor tartaná hasznosnak, 

ha ujból életbe léptetnék a ten- 
geri ellenőrzést az egész spanyol 

partok mentén. 
aa 

... ee e.evee.... 

A mohamedánok világszövelségéi 

szervezi meg a palesztinai iőmulti 

az angolok ellen 
szolgálatot teljesit. 

A városok utcáin éjszaka erős ren 

őri és katonai osztagok járnak. 

A helyzet egész Palesztinában fe- 

lette kritikus. Mivel a hatóságok to- 

vábbi merényletektől tartanak, Jeru- 

zsálemben, Hebronban és Lyddában 

számos arab házat jelöltek meg azzal, 

hogy azokat dinamittal a levegőbe rö- 

pitik, ha további zavargásokra és me- 
rényletekre sor kerülne. Ezeknek a 

házaknak a jegyzékét a tulajdonosok 

is hoztak. Lyddában az arab lakos 

ságnak naponta csak két órán keresz 

tül szabad az utcákon járni, hogy 

megnevezésével már nyilvánosságra 

Eyddára 
az 

élelmiszereit beszerezze. 

ezer font büntetést róttak ki 

ostromállapot mindaddig tart, 

ezt a sarcot a város neni et m es 

Hebron közelében több arab 

rálőtt egy katonai vonatra. 

Az angol rendőrség kinyo- 

mozta a tetteseket, azonban 

nem tudta azokat letartóz- 

tatni, mert megszöktek Erre 

; csuládjaikat kilakolta há- 

zaikból és a házakat di: 

tal felrobbantották 

Az angol kormányhatóságokat i 

nyugtalanitja a külföldre m 
jeruzsálemi tőmulti agitáció] "



Isztambulba utazik és meglátogatja 
Kemál Attatürk pasát, a török 
köztársaság elnökét. 

A főmufti a mohamedánok 

világszövetségét akarja meg- 
szervezni Anglia ellen. Ab- 

ban az esetben, ha Kemál 
pasa külpolitikai okokból vo- 

nakodnék a mozgalmat támo- 

gatni, a főmufti Bagdadba 

megy és az iraki uralkodót 
igyekszik tervének megnyerni. 

Londonban nem tulajdonitanak nagy 

jelentőséget a főmufti terveinek. Rá- 

mutatnak arra, hogy a főmuftitól sok 

palesztinai hive elpártolt, mert ezek 

nem tudják neki külföldre való elme- 
nekülését megbocsátani. 

Hivatalos angol körök igyekeznek 
a palesztinai eseményekkel kapcsola- 
tosan a közvéleményt megnyugtatni. 

Ezek szerint a palesztinni 

angol hatóságok rendszabá- 

ree.. 

mi 
A Baleani-szigetekről a spanyolor- 

szági polgárháboruval kapesolatosan 
mát eddig is sok szó esett. A francia 

és zovjelorosz körök ismételten hi- 

resztelték, hogy Franco tábornok 
nemzeti kormánya a szigetek egyikét 

az olaszoknak akarja átengedni a tő- 

luk kapott segitségért. Ezeket a hi- 
reszteléseket most megcáfolja a spa- 

nyol nemzeti kormány ümnnepélyes 

jegyzéke, amelyet valamennyi érde- 
kelt kormánynak megküldött. 

A jegyzék utal arra, hogy a 
nemzeti kormány a Baleari- 

szigeleken korlátlan hatal- 
mat gyakorol és a szigetek 
helyőrségeiben kizárólag spa- 

nyol katonák vannak. 

A Balearszigetek spanyolok és spa- 
nyolok is maradnak. A jegyzék végül 
hangoztatja, hogy a nemzeti kormány 
harmadik államok HFöldközi tengeri 
érdekeit sohasem fogja veszélyeztetni. 

Francia lapok értesülése szerint a 
francia határ közelépen levá vidéken 
néhány nap óta komoly háborus elő- 
készületek folynak. A hatámmenti spa- 
nyol csapatokat jelentékenyen meg 
erősitették és mindenütt lövészárko- 
kat ásnak. I1un vidékén hat hatal- 

mas tüzérüteget vontak össze. A ha- 
tárvidéken ezenkivül a Franco-kor- 
mány több tábornoka is megjelent, 

hogy a határmenti erőditéseket ellen- 

őrizze. 
Mindezek a jelek arra valla- 
nak, hogy a nemzetiek nagy 

offenzivára készülnek. 
Párisi lapok megbizható valenciai 

forrásból azt a hirt közlik, hogy anat- 
chisták a mult héten Negrin köz- 
társasági miniszterelnük ellen me- 
rényletet követtek el. Negrinnek va- 
árnap nagy rádióheszédet kelleti 

volna tartania, amely azonban várat 

lanul minden megindokolás nélkül el- 
maradt. A külföldi ujságirók utána- 

jártak a dolognak és akkor jutottak a 
egrin ellen elkövetett merénylet 

1 ára, amelyet a hatóságok szigbe 

lag azzal a tervvel foglalkozik, hogy lyai következtében a zavar- 
gások megszüntek és min- 
denütt nyugalom uralkodik, 

Jeruzsálem belső negyedeit erős 

vaskapukkal zárták el, hogy arab ter- 
roristák behatolását megakadályoz- 
zák. A kapukon át csak olyanok lép- 

hetnek, akiknek erre külön igazolvá- 
nyuk van. 

Éjfélkor jelentik: Jeruzsálemben 
az angol hatóságok tegnap este fel- 

függesztették az ostromállapotot. 

Lyddában tizennégy órán keresztül 

kutattak fegyverek után, azonban 
eredménytelenül. 

Londonba érkezett jelentések 

szerint Jeruzsálemben ujból 
viszonylagos csend van és ez- 

ért a zárórarendeletet is fel- 

függesztették, 

Baharia községre kétezer font birsá- 

got vetettek ki, amelynek behajtása 
részint pénzben, részint termények- 
ben már megkezdődött. A községben 

Mnarchisták megmérgezték 
Negrin spanyol köztársasági 

Inököt nisztere 
Kiderült. hogy anarchisták a 

mult héfen Negrint megmér- 

gezték. Az azonnal alkalma- 
zott ervosi közbelépésnek si- 
került Negrint a haláltól meg- 
menteni. de az élefveszély 

még mindig nem mult el. 

A Cenc nevü francia tehergőzös a 
baszk partok mentén eltünt és mát 

napok óta nem ad életjelt magáról. 

Nem tartják kizártnak, hogy a hajót 
elsülyesztették. Felkutatására föbb 
francia torpedórombolót inditottak 
utnak. 

Bernben tegnap a svájci szövetségi 

tanmács ülésén Motta szövetségi el- 

Sajaát gyártmányaink 

kutatnak puskák után és minden 
megtalált puskáért felrobbantanak 
egy arab házat. 

Sziriában a Palesztinában feloszla- 

tott arab bizottság helyett uj bizott- 

ság alakult. Ebben nemcsak a Palesz- 

tinából elmenekült arab vezetők vesz- 
nek részt, hanem tagjai között van- 

nak az összes arab államok képvi- 
selői. 

eee 

1 kapcsolatairól. Rámutatott arra, hogy 
a nemzeti Spanyolország területén 
senki nem bántotta eddig a svájci 
állampolgárokat. 

Ugyanezt azonban nem lehet 
elmondani a köztársasági 
Spanyolországról amelynek 

területén egy svájci mérnö- 
köt meggyilkoltak, tizenöt 
svájci állampolgárt pedig ki- 

rabolfak. 
Elvileg ugyan nem volna semmi aka- 
dálya annak, hogy Sváje a nemzeti 
Spanyolországgal diplomáciai össze- 
köttetésbe lépjen. azonban semleges 
helyzeténél fogva ezt egyelőre nem 

nök beszélt Svájc és Spanyolország teheti. 

amilli iom 

A 15. sors) 
lyanak a 
ez 

Helyi 

titkoltak. teszámitoló Bank R.-T. I ker. 

. ár 
ade, ame h 

ok met lepő 

/ 

mos 

cim: 

ANGOL SZÖŐVET 
őszi és ftéli divatujdonságok. 

leány az idén a husvéti ünnepi 

anglial gyáralnkból. 

Szemben a r. kat. 
palotával. 

Timisoara-lemesvárott nei 
galom indult meg egy szerb 
és internátus létesitésére. A vé 
nes bizottsága - mint arról 

megemlékeztünk - erre a cél 
telket és százharmincezer d 
adományozott. Tekintettel ar 
adományozást most már a k 
jóváhagyta, a mozgalom ke 
a terv megvalósitása érdekéb 
kitották a Szerb Nemzeti Ház 
tus Egyesületet. A Kalino 

1 

dr, ügyvéd elnökletével meg 
kuló közgyülés az egyesület 

Nikolics Szpaszoje dr. volt 
helynököt választották meg A 

let titkárává Cocin János 
sává Lázics Istvánt, ellenőr 

Vazult, Gigics Jánost és Pop 
sánt, igazgatósági tagokká 

Milán drt, Todorov Pált, Mir. 

niszlávot, Jorgovics Milánt, 

Zsarádot, Kirucza Istvánt, Fil 
zárt és Sztojkov Milivojt 

meg, A közgyülés elfogadta 
egyesület alapszabályait. 

felhivás! 
Ön többedmagával Budape 

Dunaparti tágas szobákba 
és olcsón lakhatpak 

Silvia pel 
IV. (Belváros) Ferenc József rak 

Eaelon 184-465. Közp, fütés, 5 y 
leg foyóviz. e 

Kiskoru leánnyy 
zez.i 

monopolkihágási 
Erdekes döntést hozott a he 

vényszék egy kiskoru leány 
hágási ügyében, O. A. tizen ! 

mával meglátogatta a jugo 
rak községben lakó nagyszü 
hazafelé utazott, százhusz 
szláv cigarettát vásárolt, Err 

szerzett a monopolhivatal 
a kisleány hazaérkezett, 
a monopolhivatal közegei 
százhusz darab külföldi ci 
jegyzőkönyvet vettek fel 

3600 lei birságot róttak ki. A 
teljesen vagyontalan és a bi 
nem tudta nyomban kifizet 
nopolhivatal közegei az ügy 
ték át az iratokat. Ott sikerül! i 
haladékot kapni. Közben S1 
nel dr. ügyvéd utján felebb 
tottak be a leány szülei a tör 
amelytől a jegyzőkönyv me 
sét kérték, A törvényszék Sub 
érvelésének helyt adott és 
tette a pénzügyminiszterium 
váhagyott birságolási 
egyben pedig a kiskornak 
utalta az ügyet, A döntés 
vényszék mint felebbezési 

het a kiskoruak ügyében, 
nisztrációs hatóság által h fiókja Timisoara Bul. Ra Ferdinand 8 nem felel meg a törvényes
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körökben nagy éndeklő- 

temek a nemzeti paraszt- 

tagjainak a mai napra 

kozása elé. Lupu dr. 
ijatt nem vesz részt ezen 
lésen, amelyen Tata- 
elnök valószinüleg beszá- 
Julia:gyulafehérvári ün- 

almából folytatott megbe, 
utána a várható belpoliti- 

1 kapcsolatos különböző 

et vitatják meg és előre- 
a választások kérdése is 

I. Politikai körökben tudni 
gy a memzeti parasztpárt 

ól Lupu dr. sikeres tár- 

folytatott Juniannal, 
parasztpárt vezetőjével, 

orul cimü lap szerint bizo- 

telek mellett hajlandó a 

rasztpárttal való együtt- 

. A lap megjegyzi, hogy a 

Csak egyetlen párt 

ellene vannak a Juniannal való kibé- 

külésnek. Tárgyalások folynak álli- 
tólag a vaidistákkal is, ezek a tárgya 
lások azonban nem kecsegtetnek sok 

sikerrel, 

Elénk tevékenységet várnak a li- 
berális párt részéről is. Az Adeverul 

értesülése szerint csütörtökön minisz- 

tertanács lesz, amelynek nagy jelen- 

tőséget tulajdonitanak. Ezen a mi- 

nisztertanácson felolvassák valószi- 

nüleg azt az emlékiratot is, amely a 
kormány munkájának eddigi ered- 

ményét foglalja össze. Az emlékiratot 

Tatarescu miniszterelnök november el 

ső napjaiban Őfelsége elé terjeszti. Az 

Adeverul arna a megállapitásra jut, 

hogy a pártonkivüli személyiségek 

kormánya nem jöhet számitásba a 
kormányutódlás kérdésével kapcso- 
latban. Az uj kormányt csakis egyet- 

len párt adhatja, jelentős választási 

arasztpárt erdélyi vezető 

bbentrop uj 

et diplomáciában - mint 
pok közlik - a közel jövő- 

nmnéstkeltő változások lesznek. 

htrop londoni nagykövetet 
igyi miniszterré nevezik ki. 

a londoni nagykövetségem 
ssel jelenlegi római nagy- 

z, viszont ennek helyét Pa- 

si nagykövet foglalja el. A 
gykövetség élére Krilener 
azott azredes, jelenlegi 

német konzul kerül, aki 

a óta tagja a nemzeti szocia- 

németországi 

Teplitz-Schönau 

a szudetanémetek képvise- 

nint jelentettük - a rendőr- 
mibotokkal ütlegelte és az őr- 

kisérte. Henlein Konrád. 
anémetek pártjának vezére 

köztársasági elnökhöz inté- 

It levélben tiltakozott az eljá- 

. A nyilt levél közlését azon- 

nzura nem engedélyezte a la- 

tországi sajtó a csehországi 

Heves támadásokat intéz 

többséggel. 

beoszftásának 

rirét Berlinben cáfolják 
lista pártnak és Hitler vezérkancellár 

baráti köréhez tartozik. 

A francia lapok hiradásával szem- 
ben a berlini német lapok megállapit- 

ják, hogy a Ribbentrop londoni nagy- 

követ más természetü megbizatásával 

kapcsolatos hirek minden alapot nél- 

külöznek és nem felelnek meg a való- 

ságnak. 

Tegnap esti berlini lapok Papen 

bécs. nagykövetnek római nagykö- 

lvetté való kmevezését is cáfolják. 
............. 

sajtó a prágai 

kormány ellen 
németellenes események miatt heves 

támadásokat intéz a csehszlovák kor- 

mány ellen. A Völkischer Beobach- 

ter szerint a szudetanémet képviselők 

inzultálása az egész német nép kihi- 

vását jelenti. A Benes köztársa- 

sági elmökhöz intézett nyilt levél ko- 

moly figyelmeztetés volt Prága szá- 

mára, hogy háromésfél millió német 

kisebbséggel szemben más politikát 

kell folytatni. 
aa a. 

etoroszország nagy ünnepség 

zül megülni a bolsevista ura 

szadik évfordulóját. Az üne 
sokkal nagyobb méretüek 

nint 1927-ben, amikor a szov- 

születési évfordulóját ül- 

aaaéé
 

eeev
 

Stalin személyes ellenségei 

g a nagy jubileum napján sem 

kapnak kegyelmet 

A szovjetkormány az ün- 

kapcsolatosan közkegyelmi 

bocsát ki. Tizenötezer kö- 

lzönséges és ötezer politikai büncselek- 

mény miatt elitéltnek engedik el a 

büntetését. A megkegyelmezettek kö- 

Zött azonban egyetlen ismert kommu- 

akit azért itéltek el, mert szembe hez 

lyezkedett Stalinnal. , 

Amig egyrészt a szovjet urai láza- 

nista személyiség sincsen azok közül 

leumia, addig a letartóztatások és kiz 

végzések tovább folynak. Nagy feltü- 
nést keltett egész Szovjetoroszország- 
ban, hogy Stalin sajátkezüleg aláirt 
rendeletével Dimitrievet, a leg- 
felső biróság elnökét igazságügyi 
népbiztossá nevezte ki. Még csak há- 

rom hónapja van annak, hogy igaz- 
ságügyi népbiztossá Osszenenko 

volt barcelónai szovjetorosz konzult 
nevezték ki, akit most meglepetéssze- 

üen felmentettek, A felmentés után 

azonnal müködésbe lépett az orosz 

titkos állami rendőrség és Osszenen- 
kot letartóztatta. 

A keetszibériai Svobocsnája város 
katonai törvényszéke halálra itélt hu- 
szonnégy szovjetorosz állami alkal 
mazottat. Az volt ellenük a vád, hogy 

szabotálták a felsőbb rendeleteket. ha 

aárulást követtek el és kémkedtek. 

A huszonnégy elitéltet nyomban ki- 
végezték. 

Olteanu Vasile, a helybeli szépmüvé- 
szeti akadémia végzett növendéke, az 
idén raiztanári képesitési vizsgát akart 
tenni, de a vizsgára való jelentkezéset e- 
utasitották azzal az indokolással, hogy a 
helybeli szépmüvészeti akadémián szer. 

zett oklevele nem jogositja fel a vizsgán 
való részvételre. A visszautasitott Oltea. 
nu erre Ghimicescu Constantin ügyvéd 
utján közigazgatási pert inditott a hely 
beli itélőtáblánál, mint közigazgatási bl- 
róságnál és a visszautasitó végzés meg. 

semmisitését, valamint azon jogának el- 
ismerését kérte, hogy a tanári képesitési 
vizsgán résztvehessen. A tegnapi tárgya- 

láson Ghimicescu Constantin ügyvéd ki- 
fejtette, hogy a Cluj-kolozsvári szépmü- 
vészeti akadémiát 1932-ben megszüntették, 

. 

Az északi kinai hatctéren Teisanfu- 
tól nyugatra négy napon keresztül 
elkeseredett harc folyt, mely a kinai 

hadvezetőség jelentése szerint avval 
végződött. hogy a kinaiak mintegy 
negyvenezer japán katonát bekeritet- 
tek, miközben 50 tankot, 50 könnyü 

gépfegyvert és 5000 puskát zsákmá 

nyoltak. A japánok áttörési kisétletei 

eddig hasztalanok voltak. 
A japánok repülő ismét nagy tevé 

kenységet fejtenek ki. Egy repülőraj 
Nanking repülőterét bombázta. Azon- 

kivül bombákat dobtak a japánok a 

vasutvonalakra iss Egy második re- 
pülőraj bombázta Hanjeu várost 
Nankingban a bombázás a japánok 

jelentése szerint 30, Hanjeuban pedig 
16 kinai repülőgépet semmisitett meg. 
Shanghaiba ahol a harcok szünetel- 

nek, folyton érkeznek ujabb japán 
csapaterősitések. Az utolsó két napon 

3000 japán katona szállott partra. 

Tokiói jelentés szerint az indochi- 
nai Haifong kikötőjében nagymeny- 

nyiségü fegyvert, lőszent és egyéb ha- 

dianyagot raktak fel hajókra Kina 
számára. Naponta körülbelül száz 

san készülnek a nagyarányu jubi- vagon rakományt inditanak utnak. 

A belyteli szépművészeti akadémia 
főiskotai jetlegét a tíráság is 

megáltapiította 

A kinai csapatok 
negyvenezer japán katonát 

bekeritettek 

le eményebb 
szakállt isgyorsan 

je 1933-ban ujból felállitották és Clul 
Kolozsvárról városunkba helyezték át 

Az iskolának még 1932-ben elismerték az 
kadémiai jellegét és igy az itt nyert ok- 

evél egyenértékü az ország más városal- 

ban meglevő szépmüvészeti főiskolák dip- 

lomáival, Ezenkivül 1935-ben még részt- 
vettek ezen főiskola végzett növendékei a 

tépesitési vizsgán és fényes eredménye- 

ket értek el, mig 1937-ben már visszauta- 
sitották azokat a vizsgáról, anélkül, hogy 
a főiskola helyzete megváltozott volna. 

Az itélőtábla helytadott az érveléseknek, 
a rajztanári vizsgáról való visszautasitó 

rendelkezést megsemmisitette és elismer- 
te Olteanu Vasilenak azt a jogát, hogy a 
képesitési vizsgára jelentkezhetik. 

e .. 

Legutóbb a következő anyagokat 
küldték Kinába: százhetvennyolc ton- 
na repülőgép alkatrész, négyszázhar- 
minckét tonna autóalkatrész, négy- 
százkilencvenezer darab puska, tizen- 
kétezernégyszaz darab gépfegyver, 
nhuszonhét millió darab kézigránát, 

százhatvan tonna dinamit, tizenötezer 
darab gázálatc, azonkivül nagymeny 

nyiségü egyéb anyag. 

A Domei-iroda jelentése szerint a 
mongol törzsfőnökök külső Mongoliá- 

ban felhasználják a japán-kinai kon 
fliktust. hogy megszabaduljanak a 

kinaiak elnyomatása alól. A mong 

lók szervezkedése nagyban folyik 

a fegyveres törzsek nagy számi 
vonulnak hadba. 

A kaszáskeresztes vezér a birósá. 
előtt, Ludapeston a törvényszék tegi 
folytatta Böszörmény Zoltán kas: 
keresztes pártvezér és hiveinek hét 
megkezdett perét. A vádlottak elisme 
a szervezkedést, de a legtöbben tagad 
hogy fegyveres felkelést terveztek. 
katos Sándor földmives beisme 
hogy a szervezkedés során a Budapes 
len vonulásról is volt szó. A per mé 
pokig fog tartani.



A szépségkirálynő 

elete veszélyben 
Az idén Betty Caoper nevü gyönyörü 17 

éves amerikai leányt választották meg 
aMiss Ameriká"-nak, Mint az már ilyen- 
kor szokás, hasábos tudósitásokat irtak a 
szépségkirálynőről, reggeltől-estig fény- 
képezték, elárasztották variété-ajánlatok- 
kal, filmszerződéseket kínáltak neki, az 
amerikai lapokban az utóbbi hetekben 
minden hirdetésen az ő képe szerepelt. 
Megtudtuk, hogy milyen fogkrémet hasz- 
nál, milyen harisnyát visel és melyik a 
kedvene cigarettája. Szóval, Betty Cooper 
a legiobb uton volt arra, hogy leélje az 
amerikai szépségkirálynők tiszavirág- 
rövidségü ragyogó életét, ha közben nem 
csap le a szenzáció. A szép Betty édesap- 
ja ugyanis nyilt levelet intézett a szép- 
ségverseny zsürijéhez és a levélben kis- 
koru gyermeke nevében lemondott a ki 
rálynői cimről, A felbőszült apa mérges 
levelében azzal indokolta ezt a lépését, 
hogy a választás óta a leányát jobbra- 
balra ráncigálják, pillanatnyi szabad ide- 
je nincs, fogadásokon, ünnepségeken kell 
résztvennie, folyton fényképezik és cipe- 
lik mindenfelé Szegény Betty az utolsó 
nyole nap alatt hat kilót fogyott. Ilyen- 
formán ugy látja, hogy leányának élete 
forog veszélyben, ha továbbra is Amerli- 
ka szépségkirálynője marad, Ebből a 
hiradásból nemcsak azt tudtuk meg, 
hogy milyen szomoru a sorsa egy szép- 
ségkirálynőnek, hanem megismerkedtünk 
a legujabb fogyókura-recepttel is.. 

- Nisfor Dimitrie dr. prefektus 
névnapja. Nistor Dimitrie dr. vár- 
megyei prefektus október 26-án ün- 
nepli névnapját. A liberális párt me- 
gyei szervezete elhatározta, hogy 
ezen alkalomból különös ünneplésben 
részesiti Nistor Dimitrie dr. prefek- 
tust és bankettet rendez a tiszteletére. 
A meghivók szétküldése már megkez- 
dődött. 
A görög miniszferelnök Ankará- 

ba utazik. Metaxas görög minisz- 
terelnök hajón Isztambulba érkezett, 
ahonnan nyomban folytatta utját An- 
kara felé. Ankarában tárgyalni fog 
Kemál Attatürk török köztársasági 
elmökkel és a kormány tagjaival. 
Irimescu légügyi miniszfer láto- 

gatása Olaszországban. Az olasz kor- 
mány meghivta Irimescu Radu 
légügyi minisztert, hogy látogassa 
meg Olaszország repülőgyárait és 
légügyi berendezéseit. Irimescu mi- 
niszter a közel jövőben elutazik 
Olaszországba, ahol a hivatalos kö- 
rökön kivül felvesz az érintkezést az 
olasz ipari körökkel is. Tudvalévőleg 
Románia két tengeralattjárót is ren- 
delt Olaszországból. 
- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Helft Márton és Werner Lili, Magdi 

Cornel Lazar és Buni Viora, Izsák Gyula 
és Grünbaum Olga, Gál István és Nyiri 
Magdolna, Herskovics Lajos és Marton 
Tlona Rozália, Gál Béla és Meister Ilona, 
Marin Lazar és Crisan Rachita, Novac 
loam és Valcani Ecatarina, Ungur Ilie 
és Nagy Róza, Fneru Constantin és Vi- 
rág Julia, Bakk Géza és Katzer Ilona Má. 
ria, Mankó József és Katona Rozália, Bu- 
garin Szlobodán és Gyarmathy Aranka 
Katalin, Plesz Ferenc és Demeter Ilona. 
Osztrák-lengyel kulturális egyez- 

mény. Schmidt Guidó osztrák kül- 
ügyi államtitkár hétfőn Varsóba uta- 
zik az osztrálk-lengyel kulturális 
egyezmény aláirására. Schmidt két 

- Jubiláló ujság. A Dreser Simon 

szerkesztésében megjelenő Infratirea - 
magyarul testvériség - cimü Timisoara- 
temesvári ujság fennállásának ötödik 
éviordulója alkalmából ünnepi számot 
adott ki. A vaskos ünnepi szám külső ki- 

állitásban és belső tartalomban is mélto 
a jubileumhoz. A bevezető cikket Bocu 
Sever volt bánsági miniszter irta, Közöl 
a lap cikkeket román, magyar és német 

ujságiróktól, ügyvédektől és különböző 
foglalkozása intellektuelektől, Megszó- 
lalnak az ünnepi számban a különböző 
pártvezérek is. A lap szépirodalmi része 
közli Nyirő József erdélyi iró egyik 
legszebb novelláját is jó román forditás. 
ban, 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 
Bulevardul Elisabeta 1 szám 

Minden kényelemmel berendezett szállodánk a fő- 
város szivében, a Calea Victoriei és a Bulevard 

Elisabeta sarkán fekszik. 

Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóviz, 
ur Luxus lakosztályok. H 

társalgó, fogadotermek. 

Márványtermünkben minden igényeket kielégítő ét. 
terem. Vendegeinket tolmácsunk és kénvelmes autó- 

lelon minden szobában. 

Steimer Károly, a városi gáz- 
gyár volt érdemes igazgatója és a 
város vezetősége között a gázgyári 
igazgató nyugalomba helyezésével 
kapcsolatban pereskedés támadt, mely 
éveken keresztül foglalkoztatta a bi- 
róságokat. A pereskedésnek 1982-ben 
a felek közötti megegyezés vetett vé- 
get, amelynek alapján Steiner Ká- 
roly visszavonta a helybeli itélőtáblá- 
hoz benyujtott felebbezését, mig a 
város vezetősége havi 4400 lei élet- 
járadékot szavazott meg számára. A 
pereskedés ezzel megszünt, de a vá- 
rosi ideiglenes bizottság 1935-ben 
megvonta az életjáradékot, mire a 

- A bolgár király külföldi utazása. 

Boris bolgár király a napokban 
szigoruaan rangtejtetten Londonba 

Párisba és Berlinbe utazik, Lehetsé- 
ges azonban, hogy más európai fővá- 
rost is felkeres. A király a külföldön 
fontos politikai tárgyalásokat kiván 
folytatni, 

-Halálozások. Meghaltak: Cracovescu 

Zina, született Bordija harminchárom 
éves, Adler Emil hetvenkét éves, Cornea 

Ilia hatvanhat éves, Filip Márton hetven 
éves, Schönberger János huszonegy éves, 

Gruin Emilia, született Tallián hetven 
éves, Zimmer Erzsébet huszonhárom éves, 
Füzi Anna három éves, Damian Victoria 

egy hónapos, Mergan Alexandru hara 

mincöt éves, Huberneck Ernesztin, szüle- 
tett Keilbach negyvenhárom éves, Bigler 

Hugó hatvan éves, 

Évek óta huzódó nyugdijazási 
ügy a biróság előtt 

pereskedés ujból megkezdődött. Ke- 

resetében kéri a volt igazgató a biró- 
ságot, állapitsa meg a közte és a vá- 

ros között 1932-ben létrejött meg- 

egyezés kötelező jellegét és ugyan- 
akkor a neki járó hetvenezer lei hát- 
ralékos összeg megitélését is kéri. Az 
ügyben a törvényszék tegnap tar- 
totta meg a tárgyalást, amelyem Stei- 

ner Károly képviseletében Ten- 
ehea Joan dr. ügyvéd jelent meg, 
mg a várost Cimponeriu Virgil 
dr. városi ügyész képviselte. A felek 
kölcsönös előterjesztése után a tör- 
vényszék ugy határozott, hogy dön- 
tését hétfőn hirdeti ki. 

e. ...e.. 

- Mihalache a falusi lakosság 
egészségi helyzetéről. A nemzeti pa- 
rasztpánt soraiba tartozá orvosok Me- 
zincescu orvosprofesszor elnöklete 
alatt Brasov-Brassóban gyülést tar- 
tottak, amelyen Mihalache pánrt- 
elnök és Popovici Mihai, a párt 
erdélyi szervezeteimek elnöke is meg- 
jelentek. Mezincesecn megnyitó be- 
széde után Popovici Mihai az orvos- 
gyülés fontosságát méltatta, majd 
Mihalache tartott beszédet, aki a fa- 
lusi lakosság egészségügyi helyzeté- 
ről szólt és ezzel kapcsolatban az or- 
vosok szerepét és feladatait fejte- 
gette. A megnyitó ülés után a gyülés 
résztvevői tartottak orvostudományi 
előadásokat. 

napján, gazdag ember lesz. 

marad Varsóban. 
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a MERCUR 
SORSJEGYARUDÁBA 

veti reményet 

...És IGAZA VAN 

Eddig ez a sorsjegyárudába annyi 
embert tett gazdaggá, hogy ter- 
mészetes,hogymindenhuzás után a 
Mercur sorsjegyáruda játékosainak 
a száma jelentékenyen növekszik. 

Menjen On is a MERCUR sorsjegy- 
árudához és november 15.-én, a 1 
sorsjaték 1. osztályának a huzása 

Temesvpári Bank 

NOVEMBER 
15-én 
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buszunk minden vonatnál várja. 

.... 

fürdő, te- 
all, 

Néhány nappal ezel 
ba vonult hetvenkét 
Fred Shakespeare, a 
fényképésze, aki 41 é 
alatt nem kevesebb, 
fényképfelvételt készi 
land Yardra előállitot 

elő életében már csak 
ve miatt is 

A kedélyes fényképész 
az ujságiróknak ado 

ban elmondotta, - mi 
mal bemutatkozott a fo 
dó bünözőknek és mi 
te, hogy nem rekona a ü 
nak. Azonkivül felszólit 
delleket, hogy ba á, 

janak De ezt - sajn 
érte el.. 

- Kratochwill Ottó 
halála, Kratochwil] 0 
mesvári Első Takarékpén 
galmazott igazgatója, ö 
tendős korában meghalt. 
éves korában lépett a ban 
tába, ahol harminchárom 
keresztül szorgos munkál 
előbb mint könyvelő, aztá 
vezető és végül mint igazga 
szerü bankigazgató 1933-b 
nyugalomba, Három év ele 
támadta meg, 
okozta, 
Kocsi Matild, gyermekel: 
Adél, nagyszámu. 
nővére özvegy Gaup Róza 
Ferenc gabonakereskedő, 
Prochaska-család Holtte. 
dik kerületi temető Fége 
ban ravatalozták fel, ahonn 
után négy órakor temeti 

Solinge 
beretvák, ollók, kések a legjobb 
OPIICA" Carol Pricke Timlisoara II., Piaja Tr. 

- Időjárás Tegnap reggel 
szaka ufán a rételket és a ! 
részeit dér ezüstözte be, ame 
a napsugár hamarosan felo 
napsütés egész napon át tarb 
déli órákban a napon kell 
ság volt, árnyékban mindv 
maradt, Reggel nyolc órakor 
előtt tiz órakor hat és délu 
kor tizennégy fok meleget : 
mérő, Várható időjárás más 
gyenge szél, a hőmérséklet 
- Autóbaleset az o 

Predeal és Brasov-Brassó 
száguton sulyos autószeren 

utszéli korlátnak és 00 
autóbusz utasaj közül egy 
számos sulyosan megse 
* Budapestre érkezve a Ke 

varral szemben a Park N. 
megtalálja a kényelm 
árak. E lap előfizetőinek 20 
sedmény, 



ppal halála el 

i sajtó meglehetősen 

t mlékezett meg Renate 

mémet film egyik leg- 

mőjének haláláról és fő- 

okáról nem volt egyet- 

dett, álpalában azt hitte 

ogy természetes halállal 

kkal tragikusabb, 
znő nyole esztendővel ez- 

s korában tünt fel a 

szinpadán, amely akkori- 
irányzatu volt, Első film- 

forradalmi tendenciáju 

ta, amelynek „Lázadás a 

" volt a ceime - itt a ja- 
ácsnét alakitotta Renate 

akácsnéhoz illő gömbölyü- 

gömbölyüség egy erőszakos 

keresztülhajtott fogyókura 

hamarosan eltünt. A kar- 

Donban nagy ára volt: Rena- 

rvezetét a fogyókura telje- 

, idegei lerongyolódtak és 

r sem akart megszünni, mi- 

sére már a legnagyobb 

rolna, Renate Müller egyik 

a másikba vándorolt, meg- 

morfiummal, néha olyan 

lent meg a müteremben a 

hogy a munkát félbe kel- 

ifa régen bekövetkezett vol: 

e Müller átmenetileg olyan 

nem kerül, amely minden 

edvezően hatott kedélyálla- 

zségére, A nagy szerelem, 

el ezelőtt lépett be az életé- 

it, hogy megállitja a pusz- 

ot, Nem titok, hogy ki 

nagy szerelemnek a hőse: 

tsoh, Németország legna- 

omos müvei vezérigazgató- 

Azonban belekapcsolódott a 

ik kongresszust Athénben. A 

zuson számos különböző fe- 

li pap is résztvett, Megál- 

k, hogy minden nemzetnek 

káromkodói, de sehol nem 

odnak annyit és olyan ocs- 

1, mint Görögországban és 
szágban. Kimondották, hogy 

omkodás ellen nemzetközi 

nma inditanak, 
. 

: YAZONOSSÁGI IGAZOL- 
M ECSERELÉSE VÉGET ER. 
am z bejelentő hivatala közli, 
muhá mélyazonossági igazolványok 

ln október hónap végén befeje- 
ok, akik személyazonossági 

kat még nem cserélték ki, a 
iz feltétlenül jelentkezzenek 

hivatalban a kicserélés vé- 
mélyazonossági igazolványok 

ek befejezése után azokat a 
osokat, akiknek házában 
vannak, akik nem rendel- 

lő igazolvánnyal, ezer le? 
sujtják, mig az illető la- 

ipénzbüntetésben részesül. A 
iz utcákon folytatólagos raz- 

és akinek nincsen személye 
igazolványa, vagy nem tartja 

1 magánál, kellemetlenség- 

Zománc- 
takaréktüzhelyek 

log. E. Steiger 
IL, Strada Balas 19 

Lerakat: 

A eeltutoid embect eszük 

világhirű filmművésznő 
őtt kivetette magát 

meleti lakása ablakából 
magánéletbe a politika. 
A Harmadik Birodalom megalakulási 

után kiselejtezték a filmgyártásból a 
nem-árja származásu szimészeket és szi- 
nésznőket, egyuttal azonban nyomást 
gyakoroltak azokra a hiresebb szinészekre 
és szinésznőkre, akik maguk árja szárma 
zásuak voltak ugyan, de nemsárja sze- 
relmi kapcsolatokat tartottak fenn, Re- 
nate Müllernek is választani kellett éle- 
tének nagy szerelme és a filmkarrier kö- 
zött. A fiatal lány a karriert választotta 

és megpróbáltla a nem-árja (Geors 
Deutschet elfelejteni, A feledés azonban 
nehezebben ment, mint gondolta és vé- 

gül is hosszabb tartózkodásra szanató- 
riumba kellett vonulnia, Azután még né- 
hány filmben nagy sikerrel közremükö- 
dött. Körülbelül egy évvel ezelőtt azon- 

ban az „Allotria" cimü film felvételeit 

félbe kellett szakitani, mert Renate Mül- 

lert a müteremből beszállitották egy 

ideggyógyintézetbe. 

Az idei év elején a produkció több Re- 

nate Müller-filmet helyezett a szezon fo- 

lyamára kilátásba, de már az elsőt átsze 

repezték Jenny Jugora - Renate Mül- 

ler régi riválisára - azzal az indokolás- 

gal, hogy a szerep olyan nagy követel- 

ményeket támaszt alakitójával szemben, 

amelyeknek Renate Müller mai állapo- 

tában nem tudna eleget tenni, Ezt a szo- 

katlan eljárást Renate Müller nagyon a 

szivére vette. Most már nem volt többe 

ura az idegeinek, Október első napjaibar 

aztán pillanatnyi elmezavarában kivetet 

te magát emeleti ablakából és sulyos se- 

rülésekkel szállitották be az egyik Augs- 

burger-Strasse klinikára, ahol az orvosok 

lábtörést, agyrázkódást és belső sérülése 

ket állapitottak meg. Hat napig lebegeti 

Renate Müller élet és halál közt, miea 

végre - mint már jelentettük - örökre 

lehunyta szemeit. 

A celluloid embert eszik... 

- Costinescu egészségügyi miniszter a 

Bánságban, Costinescu egészségügyi 

miniszter csütörtökön reggel Bratia 

nu Constantin, a liberális párt timis- 

torontali szervezete elnökének kiséreté- 

ben városunkba érkezik, A pályaudvaron 

a két vendéget a város és a megye veze- 

tői fogadják, majd villásreggeli után a 

helybeli egészségügyi intézmények meg- 

tekintése következik. Tizenegy órakor a 

résztvesz az ottani uj kórház ünnmepélyes 

felavatásán. A miniszter pénteken Ora 

vita-Oravicán lesz, ahol a nevéről elne- 

vezett kórházat nyitja meg ünnepélyesen, 

szombaton pedig a tiszteletére Sannico- 

laulmaresNagyszentmiklóson renmdezendő 

vadászaton vesz részt. A Ciacova:Csáko- 

va községben létesitett uj kórházat csü- 

törtökön délután félötkor szentelik fel és 

az ünnepségen Nistor Dimitrie dr. 

prefektus kiséretében résztvesz Bratiann 

Constantin pártelnök. 

miniszter kiséretével Buziasra utazik és 

Lejár! az el- 

avuli mód- 

szerek ideiel! 

zéssel! 

időt és pénzt takaritsanak meg! 

Ne vesztegesse továbbra is haszontalanul idejét, 

mnepazaroljon feleslegesen erőt, munkát, fáradsá- 

göt a kényelmetlen fatüzelésü tűzhelyen való tő 

Az „ARAGAZ" praktikus, kényelmes és szép 

készülékei Önnek is rendelkezésére állanak, hogy 

háztartási munkáját megkönnyitsék és Önnek 

RÉSZLETES FELYE 
LÁGOSITÁS ÉS 
BEMUTATÁS: 

kimmel 
és Lcszi 
Timisoara I. 
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= A katonai könyvecskék rendes évi 

láttamozása A rendőrség közli a katona- 

köteles férfiakkal, hogy november elee- 

jén kezdődik a katonai könyvecskék szo- 

kásos évi láttamoztatása, amely decem: 

ber 23-ig tart. A jelentkezés a sörgyár 

helyiségében a vasárnap és ünnepnapo- 

kat kivéve naponta délelőtt nyolc és fél- 

egy óra között történik. Mindenki köte- 

les az előirt napon jelentkezni, annál in: 

kább, mert akik a láttamozást elmulaszt- 

ják, sulyos büntetésnek teszik ki magu- 

kat. A jelentkezés pontos sorrendjét fal. 

ragaszokon közlik, 

- Féloldali hüdésben szenvedő bete- 
geknek igen nagy megkönnyebbülést sze- 

rez reggelenként egy kis pohár termé: 

szetes „Ferenc József" keserüviz azért, 
mert anélkül, hogy a betegnek a legcse- 
kélyebb mértékben is erőlködnie kellene, 
a beleket alaposan kitisztitja és az egész 

anyagcserét előmozditja. Kérdezze meg 

orvosát, 
szes em 

- Tüzértőhadnagy fiatal feleségének 

tragikus halála. Tragikus körülmények 

között halt meg Cracoveseu Gleb tüs 

zérfőhadnagy feleségee A főhadnagyot 

néhány nap előtt baleset érte és a lábán 

megsérült, Azóta a katonai kórházban 

feküdt. Felesége két nap előtt éjszaka az 

V. kerületi lakásukban hirtelen rosszul 

lett és eszméletlenül be kellett szállitani 

a kórházba, ahol azonban már nem tud- 

tak rajta segiteni, mert a fiatal asszony 

meghalt. A kónház a főhadnagy felese- 

ügyészségnek, amely a halál okának meg- 

állapitására elrendelte a boncolást. A fia. 

tal asszony holttestét ma délután három 
askereskedésben IL, Piata Traian órakor helyezik örök nyugalomra. 

gének tragikus haláláról jelentést tett az 

- Egykori hires primadonna halála. 

Budapesten ötvenkilene éves korában 

meghalt Turcsányi Olga, a háboru 
előtti idők hires primadonnája. Turcsá- 

nyi Olga mint Krecsányi Ignác társula- 

tának tagja Timisoara-Temesvárott is 
játszott, majd a Clujekolozsvári és aradi 

szinházak tagja volt. Legszebb alakitása 

volt a Vig özvegy operett cimszerepe. 
Franciaországban és Oroszo an is 
vendégszerepelt hosszabb ideig. Onnan 

rvieszatérve a budapesti Népopera tagja 
lett, majd férjhez ment Mariházy kecs- 
keméti szinigazgatóhoz és ettől fegva fér- 

je szinházának lett erőssége. Évek előtt 

férjével együtt vonult ayugalomba, 
; * 

iszakai szurkáláss Halmi János 

negyvennégy éves frateliai cipészt az el- 

mult éjszaka a IV. kerületi Sagulul-uton 

ismeretlen tettesek megtámadták és mella 

be szurták A mentők kórházba vitték. 

- Ez Amerika! Hollywoodban teg- 

nap az egyik előkelő ékszerüzletben 

megjelent két elegánsan öltözött fér- 

fi. Amig az egyik jobb és bal kezébeni 

tartott revolvernej sakkban tartotta ai 

személyzetet, addig a másik százöt- 
venezer dollár értékü ékszert szedetű 
össze, A rablás után a két bandit 

kifutott az üzletből és egy készen álló 
autóba ugrott, amely velük villám- 

gyorsan elhajtatott. A rablott ékszeni 
között van Simona Simon filmszi- 

nésznő brilliáns karkötője is, amely 

javitásra volt az ékszerésznél. 

- Sulyos baleset a freidorfi cukorgyára 
ban, Barbu Petru tizenkilenc éves ut: 
vini illetőségü munkás, aki a freidorfi 

cukorgyárban dolgozott, munka közben 

jobb karjával egy gépbe került és sulyos 

toncsolásokat szenvedett. A mentők kór- 

házba szállitották. ; 

Olcsó kalapvásár! 
Téli nyulszőrkalapok 

Loden- és Velour-kalapok 
Korber-gyártmánty 

Nagy választék ! 

CONSUM ELEGANT 
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- A város ideiglenes bizottsága ma 
délelőtt tizenkét órakor ülést tart. Mint 
előadók Miklósi Cornel dr. villamosvas- 
uti és villanytelepi i igazgató, Suciu Ad- 

rian főmérnök, Gredinariu Emil dr, gaz- 
dasági, Disela Pavel pénzügyi és Anger- 
bauer Roland dr. közigazgatási tanácsno- 
kok szerepelnek. 

- Sulyos csapás érte Kincs Artur 
közismert ruhakereskedő nejét, Édesany- 

ja, özvegy Freiberg Samuelné hosszas 
szenvedés után jobblétre szenderült, Leá- 
nyán kivül gyászolják fiai, Kertész Már- 
ton, Kertész Miksa budapesti lakosok, 
valamint Kertész Rezső tangumuresi és 

Kertész József berlini lakosok, Kincs Ar 
tur mint veje, unokái és kiterjedt rokon- 

ság, Temetése csütörtökön, délután 3 óra- 
kor lesz a timisoarai izraelita temető ha- 
lottasházából. 

- Ma este érkezik vissza a sport- 

vonat. A sportvonat, amely mult hét 

csütörtökjén reggel indult el váro- 
sunkból Budapestre és Bécsbe, ma 

este tizenegy óra és tizenöt perckor 
érkezik vissza Timisoara-Temesvárra. 

- Epehólyaghurutnál, epeköveknél, 

epehomoknál és sárgaságnál igyunk reg- 

gelenként éhgyomorra egy-egy pohár ter- 
mészetes „Ferenc József keserüvizet ke- 
vés forróvizzel kevenve. Kérdezze meg 
orvosát, 

- Háromszáz éves ezüstpénzt talált 
egy horvát földmunkás. A horvátországi 
Banjaluka fürdőhely közelében Stosich 
Markó földmivelő szántás közben egy 
nagy cserépfazekat talált, amely szinül- 

tig tele volt ezüstpénzekkel, Mint utóbb 
kiderült, a pénzt még IV. Fülöp spanyol 
király verette 1637-ben. A 86 kilónyi! 
ezüstpénzt Stosich beszállitotta a megye- 
főnökségre, ahol megállapitották, hogy a 
fazék egy a törökök ellen harcoló spa- 

nyol önkéntes katonai osztag pénztára 
volt, amelyet egy vesztett csata után me- 
nekülés közben elástak A szerencsés 
földmüves a nagyénrtékü talált kincs ér- 
tékének egyharnmadát kapta. 

* Freund Leó november 4-iki zongora- 
hangversenye iránt már most nagy ér- 
deklődés mutatkozik Muüsora, amely 
Beethoven, Pathétiaue szonátáját, Schu- 
mann szimfonikus etudjeit, továbba 
Arenshy, Balakirev, Glazunov, Bortkie- 
wicz, Uhevinne és Rachmaninoff müveit 
tartalmazza, a zeneértő közönség minden 
rétegét ki fogjia elégiteni Jegyeket a 

Sportesemények 

Vasárnap és kedden összesen hét 
bajnoki mérkőzést bonyolitanak le az 

Aigában, Vasárnap a Ripensia csa- 

pata ismét itthon játszik. Ellenfele a 

Crisana lesz, amely kevés eséllyel in- 
dul ezen a merkőzésen. 

Aradon 
nagy harc lesz a Gloria és a Lugoj- 

lugosi Vulturi Textila között. A Glo- 

ria bizonyára ki akarja köszörülni a 

csorbát, viszont a Vulturi mindent el 

fog követni, hogy a pontokat magá. 
nak biztositsa. A saját pálya előnye 

a Gloria csapatát támogatja és igy az 

aradi együttes a mérkőzés favoritja. 

Oradea-Nagyváradon 

szintén érdekes küzdelem lesz. Az 
AMHFA játszik a CAO ellen, amely 

eddig csak egyszer győzött. Az 

AMEFA csapatának mégis nehéz del- 

ga lesz, mert valószinü, hogy a CAO 

éppen az aradi együttes elleni győ- 

zelmével akarja feledtetni eddigi 

gyenge szereplését. 

Cluj-Kolozsvárott 
az Universitatea látja vendégül a 

- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését 

jelentették be: Kruch Ferenc József Ist- 
ván, Füzér József Frigyes, Stan Aurora, 
Oncea Persida, Kamenik Viktória Kata- 
lin, Simon Ferenc, Endresz István Ro- 
land, Moch Richárd Antal, Zepiska Ilo- 

szinház pénztára árusit. 

Cégünk 

na, Tusa Béla, Spenco Ecatarina, 

............................ 

önlcgcssége 
Eezz mnin len Ráchel egyszer 

A Ripensia ellenfele a Crisana lesz, 
a Chinezul-Ilsa pedig az Unirea Tricolor 

ellen küzd 

eeeeee 

zászóltak és mindenki külön véleménnyel 
akkor ebben a felhangolt asztalközi 

csak Tucker ele könyökölt. A 
szerep szép - mondta nagy szemeit a tilmvezérre 

Brasov-brassói AOFR együttesét, 

Baiamare-Nagybányán 

a Phönix-Olimpia bajnoki mérkőzést 

bonyolitják le. A papirforma a Phö- 

nix győzelmét igéri. 

Petrosani Petrozsényban 
a Jiul látja vendégül a DUIG csapa- 

tát. Valószinü, hogy a brailai csapat 

nem tudja elkerülni a vereséget. 

Bucurestiben 
kedden játszik a Chinezul-Ilsa csa- 

pata az Unirea Tricolor ellen. A fő- 

városi csapat az otthonában rendki- 

vül veszélyes ellenfél és a lila-kék 

- A bánsági reformát 
gulmic-Kisperegen 

tartottak. A mintatanitás 
ügyek megbeszélése után 
tamitók tiszteletére a ref. 
harmincöt teritékes bank 
közebéden az első felk 
Miklós helyettes lelkész m 

király Őfelségére, Szond 
letbeli esperes a bánsági 
nitókra, Kicsi József L 
formátus iskolai igazgató a 
mátus egyházra emelte po 

Lajos Lugojaugosi lelkész : 
iskola iránti szeretetre, a 
jának támogatására és segits 
totta, végül poharát a bán 

tus iskolák őrére, Nemes 
peres egészségére ünitette. 

Mozi 
MOZIK MüUSO 

Szerda, október 

Apolló-mozi: Bubi, 

Capitol-mozi: 
nélküli város, 
Tivoli-mozi: Stjenka Rasi 

Sanfrancisl 

kul 

csapatnak valóban jó játékot kell mu- 
tatni, ha ellene pontot akar szerezni. 

Uj ifjusági rekordok 

A fővárosi Venus ifjusági staféta 

csapata a 4X100 m. távon 46.7 mp. 

idővel uj ifjusági rekordot állitott fel. 
Nemetz a 300 yardos sikfutásban 34.5 

mp. idővel futott uj rekordot, mig 
Crisate a 100 vandos sikfutásban álli- 

tott fel 10.6 mp. idővel uj ifjusági 
rekordot. 

* Vadászati cikkek, tengelyek, ekék, 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamint 

különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésében, Timisoara-Temesvár, 
I. kerület. 

állt elő, 
hangulatban El- Évával és Ellen Ráchellal. 

A filmfejedelem egy egész hétig 

Órákon át a 
sabb részletekig magyarázta a pármond 

Irta F. BALLA ERZSÉBET 
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-Bónis Éva a főszerepet -egy fiatal parasztlányt 

- fogja játszani, aki egy falun toborozott mükedvelői 

gárda élén kerül a városba. Itt felfedezik, a siker, a 

hir szárnyaikra veszik, a divatos iró szerepet ir neki, 

elszakad a falutól, kizsarolja a város, divatot csinál- 

nak belőle. Gyökere szakadtan hervad a halál felé, 

hazamegy a faluba meghalni. Gyalog megy a mezőn 

a Kkivilágitott falusi templom felée hajnali misére. Fel- 

kéredzkedik a kórusra, ahonnan elindult a világhir 

felé. Lánytársai feltámogatják. És felröppen utoljára 

tiszta szopránja, mint az ezüst nyil: - Rorate, ó 

coeli 

emelt karral bámészkodva kiáltja: - Édesanyám!... 

Nézze .. . Meggyütt a Maris. Hazagyütt a Maris!... 

A visszatojtett lélegzettei hallgatók elragadtatva 

tapsolták. Éva elszoruló szivvel gondolt szép szerepe 

pehézségeire. Tucker magyarázni kezdte a szerep ár- 

nyalatbeli finomságait. Azt a skálát, amit a szinésznő- 

nek ebben a szerepben át kell fognia. Minden szavát 

jegyezték. Nem mindennapi élmény volt ez Igy a je- 

enlévők számára, szemük láttára, fülük hallatóra szü- 

tett meg a világsiker. 

Mikor Tucker Éva felé fordulva a leglelkesebben 
megyarázott, mikor a meghivottak mindenfelől hoz 

... A templomhajóban egy kis gyereklány fel- 

mel. - Llegyen hát egy olyan müűvészi 

emelve. - És több arca van. Többféleképpen lehet 
felfogni. 

- Hogy érti ezt kérem? - fordult feléje érdek- 
lődve Tucker. 

- Ugy, hogy érdemes lenne kétféle felfogásban, 
két szinésznővel megcsinálni a próbafelvételeket. 
Mondjuk Bónis Évával és Ellen Ráchellal. Igy kijönne 
a szerep egész mélysége és minden lehetősége És 
akkor aztán választani lehet. 

-Nem érdektelen felfogás - szólt Tucker el- 
gondolkozva. - És hol találnám azt a másik szinész- 
nőt, aki. 

Ellen Ráchel odalépett Tucker mellée: - Itt va- 
gyok én, Ellen Ráchel. Gazdag szinészi multtal, amit 
Gordon Péter igazol, kiforrott, érett technikával, kész, 
biztos mimikával. Másfelől itt van az uj tehetség - 
fordult Éva fele - csztönös, íriss megérzésével meg- 
nyerő, diadalmas fiatalságával. Össze lehetne mérni 
ezt a két nemmindennapi szinészerőt, olyan müvészi 

párbaj lenne belőle, amilyen még nem volt 

Anton Tucker fokozodó érdeklődéssel nézett föl 
Ellen Ráchel kifejező, markánsrajzu arcára. 

- AII right! - szólt hirtelen fellopbpanó öröm- 

párbaj, ami- 
lyen még nem volt. A Tucker Corporation rendezi ée 
én éllom. : 

fiura: - Mi volt ez? Miért tetted? - 

töredéket. Én igy képzelem, - mondta 
maga csinálja ugy, ahogy érzi. Később u 
veszi a kezébe a dolgot. 

Ugyanazt a két rövid jelenetet kellett 

nésznőnek eljátszania: 1. Maris a paras 

és énekel a toborzó urak előtt. 2. Maris 

mezőn keresztül, lázasan, betegen a ha 

Felkönyörgi magát a kórusra és utóljára ér ut 

Tucker egy hét multán még három n 

két szinésznőnek, hogy tegyék magukévá 

A három nap alatt Paul Vichyvel foglalko 
szinten volt egy szép és nehéz drámal j 

ris régi kedvesének szerepét kapta, a 

lett soffőrt, aki taxival falusi rorátéra visz, 

müűvésztársaságot. Az urak isznak mög 

tik a városi szinészlányokat, akik közt o 

A parasztfiunak fejébe lángol a vére, 

őrjöngve viszi a halálba, a közeledő p 

az urakat. Mögötte káromkodnak, rimán 

imádkoznak. Az utolsó pillanatban lefé 

kivágódik az országutra. Az utasok 

szegi a fejét. Itt akartam lenni hajnal 

csendesen és felemelt karral mutat 

rajzolódó kivilágitott falusi templomra 

harangoznak be rorátéra. 

(Folyt. Köv.) 



os betegsegélyző pénztár igazgatósága bizottságot nevezett ki 
daftal hogy a befegpénzek kifizetésének egyszerüsitését tanul 

bizottság jelentésével el is készült és érdekes megállapitásokat 

kelőtt megállapitotta a bizotfság, hogy a nagy vállalatoknál a 
gélypénzek kifizetését az illető vállalatokra lehetne bizni, ami 

kkentené a befegsegélyzőpénztárak tulterhelíségét. A kisebb 

1 be lehetne vezetni, hogy a szükséges ellenőrzéseket csak a ki- 

örténte ufán foganatositsák, nem pedig előtte, ami a betegpén- 
ek kifizetését rendkivül lassuvá tetfe, 

jelentik, hogy Roo- 

rsasági elmök fontos kije- 
ett az Egyesült Államok 

Myzetéről. Az elnök kije- 
nt az Egyesült Államok 

Hhiánya az 1938. év végé 
4 695 millió dollárt, annak 
eredetileg csupánm 418 
ra becsülték a költségve- 
Ennek oka az, hogy a be- 
millió dollárral csökken- 

l 
! nbol " 

részvénytársaságok fizetik 
kai állami költségvetés hiányát 

vek az előirányzattal szemben, viszont 
a kiadások 21 millió dollárral növe- 
kedtek. Az 1938. évi bevételek 6.650 

millió dollárt tesznek majd ki, ezzel 
szemben a kiadások 7.345 millió dol- 
lárra fognak rugni. Ezért Roosevelt 

uj adót akar bevezetni, amely a rész 
vénytársaságok alaptökéjének 10 szá- 
zalékát tenné ki és március 10-től 
kezdve négy részletben volna fize- 
tendő. 

n jelentettük. hogy azon 

adékpapirok hazahozatala 

leket annak idején külföl- 

bttak ki egyesek üzérked- 

iben azokat engedély nél- 

be az országba és itt érté- 

A pénzügyminiszterium 

ztertanácsi jegyzökönyvet 

lynek értelmében a külföl- 

pirokat elvben szabadon be 
azonban a gyakorlatban 

atal eszközlésére a Nem- 

réleményezéséne és az adós- 

gatóságának külön enge- 

szükség. Annak, aki ilyen 

be akar az országba hoz- 

ében meg kell jelölnie. 

n követelésből eszközölte 

levő járadékpapir megvá- 

A kültöldön Mibocsátott 
M járadékpapirok lepecsételése 

sárlását, mivel a tapasztalat szerint a 

külföldön történt járadékvételek tul- 
nyomó része fekete devizálkkal tör- 

Esetleges üzérkedések meggátlásá- 

ra a minisztertanácsi jegyzőkönyv el- 
rendelte, hogy Romániának a belföle 
dön levő, vagy nemrég belföldre ho- 
zott és eredetileg külföldön kibocsá- 
tott összes járadékait két hónapon be- 
lül le kell pecsételni. Utólagos lepe- 
csételés csak vis maior esetén enged- 
hető meg. A lepecsételést a pénzügy- 

igazgatóságok végzik. Mindazok te- 

hát, akiknek eredetileg külföldön ki- 
bocsátott román járadékaik vannak, 

jól teszik, ha azokat minél előbb lepe- 

ő gazdasági bizottság ülé- 

stiből jelentik. hogy legfel- 

bizottság ma tartja má- 

a miniszterelnökség palo- 

évente négy milliárd lei 

ilárut importál. Targujiu- 

tették le az ujonnan lét
e- 

lergyár alapkövét, mely al- 

Tatarescu miniszter- 

obb beszédet mondott. A 

ök kifejtette, hogy Ro- 

ite négy milliárd lei értékü 

importál, A román len és 

ilanyagoknak az országban 

ozása erősen csökkenti 

amelyet a textilnyers- 

ozatala révén a külföld- 

ink. Negura szövetkezeti 

zédében kifejtette, hogy 

eti mozgalom alkalmas 

dasági életét uj irány- 

át illeti, azt az állam min- 

fejleszti. 

lelés fokozása, valamint a 

teni. Ami a textilnövények 

csételtetik az illetékes pénzügyigaz- 
gatóságnál. 

Olcsó gazdahitelek, Bucurestiből 
jelentik, hogy az ujonnan életrehi- 

vott mezőgazdasági hitelintézet a 
központi szövetkezeti bankkal meg- 
állapodást létesitett, melynek értel- 

mében a szövetkezeti bank olcsó hite- 

leket ad a gazdáknak vetőmagszük- 
ségletük beszerzésére, valamint gaz- 

dasági eszközök és gépek megvéte- 
lére. A vetőmaghitelt részletekben 
9-12 hónap alatt, a géphitelt pedig 

1-5 év alatt kell visszafizetni. 

Ha van adó, vám- 

Kereskedőöl! aga á 
tézni valójuk a fővárosi hatóságoknál, engedélyek, 

autorizációk stb. forduljanak a „Casa de Sfat 

a Comerciantilor"-hoz, Bucuresti, Sir. Líipscani 19 

Telefon 5-06-35 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az els
ő 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 3.20-3.60, svájci írank 

22-23.15, angol font 490-010, olasz lira 

540, dollár 98-105, belgas 16.50-16, 

hollandi forint 58.50-60,50, cseh korona 

3.40-8.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilláng 28.50-28.50, pengő 25- 

20.50, dinár 2.6-808, 

TISZTI 

12 éves hegedümüvésznő 

első bemutatkozó hangversenye 

a 

KASZI 
november 11-én, csütörtök este 9 órakor. 

BAN 

GA MEGEGYEZETT A MUNKÁSOK. 

KAL, Cluj-Kolozsvárott a napokban aa 

a hir terjedt el, hogy a Dermata-müvek 

igazgatósága és a munkások között a 

megegyezés nem jött létre, miért is a 

munkások sztrájkba léptek. A hir ebben 

a formában téves volt, mert az utolsó 

pereben mégis megegyezés jött létre. 

Ezen megegyezés alapján a gyár igazga- 

tósága és a munkásság uij kollektiv szer- 

ződést kötnek, amely visszamenőleg ok- 

tóber 15-től kezdve bir hatállyal, A mun- 

Kkások fizetése 16 százalékkal emelkedik, 

azonkivül minden három hónapban a 

munkásbéreket a közszükségleti cikkek 

árai alakulásához képest uira rendezik. 

A tulórákat esetenként 56-70-100 száza- 

lékos bértöbblettel fizetik, Az akkordban 

dolgozó munkások átlag 30 százalékkal 

kereshetnek többet, mint eddig. Munka- 

hiány esetén nem eszközöl az igazgatóság 

munkáselbocsátásokat, hanem a munka- 

időt csökkenti A tiz évnél tovább dolgo- 

zó munkások elhocsátása esetén egy évi 

keresetüknek 20 százalékát kapják végki- 

elégités fejében, amely összeg a munká- 

ban eltöltött minden év után 2 százalék- 

kal emelkedik. 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran. 

cia frank 6.50, svájci frank 41-42. 
angol font 880-920, dollár 173-148, olasa 

lira 7-7.80, osztrák schilling 33-84, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

gabonaplacon a buza irányzata kissé 

pant. A buza ára azonban továbbra 1s 

szilárd, Az árak a következők: buza 76 ki- 

lőós é7ő, buaa 77 kilós 4g5, buza 78 kilós 495, 
őtengeri 385, uj tengeri 220-225, zab 400- 

M0, takarmányárpa 360, tavaszi árpa 420
 

korpa 260, luharmag 300, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 890, nagymalmi 

liszt 900 lei százkilónkint, A lóheremag 

z és a ncermazma Bő lei kilónkimt 

longoránál: Erdély Izolda 

A DERMATA-GYAÁR IGAZGATÓSÁ- 

Elesendesedett a buzapiac, A bánsági 

Emelkedik a villamosvasut forgal- 

ma; A városi villamosvasut forgalma 
és jövedelme ez év augusztusában je- 
lentős növekedést mutat a mult évi 

augusztus. forgalommal szemben. 
1936 augusztusában a villamos 
1.092.396, a folyó év augusztusában 

pedig 1,177.097 személyt szállitott. 
Tavaly augusztusban a villamos be- 
véfele 4,358.782 lei volt, 1937 augusz- 
tusában pedig 4,663.204 lei. Ezzel 

szemben érdekes, hogy a villamosok 
ez évi augusztusban kevesebb kilómé- 
ternyi távolságot futottak be és igy 
kevesebb villanyerőt is fogyasztottak, 
mint a mult esztendőben. 1936-4ban 

276.806, 1937-ben pedig 271.964 kiló- 

méternyi utat tettek meg a villamos 
kocsik A felhasznált villamoserő a 

mult évi augusztuspban 176.397 kilo- 
watt, 1937 augusztusában pedig 

164.633 kilowatt volt. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDAN, OKTÓBER 20.án a szolgá 

lati beosztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá: 

ban levő Jahner K gyógyszertár. 

A IL kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcál 

evő Braun-gyógyszertár. .. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 

tor és Fratelián Panajoth Ernő gyó. 

szertára állandó éjszakai szolgálatot 

ani 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
A DÉLI HIRLAPOT 



Dé 
1937, 

m 

Rádó 
SZERDA, OKTÓBER 20 

BUCURESII 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
18.25: Sport 
13.40: Lemezek 
14.15: Hirek. 

18.15: Zenekari hangver- 
19.15: Énekkar. 
20.15: A rádiózenekar, 

21.30: Hegedü és zongoraszonála 
22.05. Lemezek. 

22.30: Lemeezek. 
23815: Kabarélemezek 
BUDAPEST I 45: Torna, 

zek, 11: Hirek. 11.20 és I1.45. 

Hegedü és zongora, 

A rádió szalonzenekara. 
sok, 13.05. 13.40. 
rek, 14.30: 

állást keres 

Oktatás 

Most fogjon neki a tanulásnak. 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 
tanitását, főleg román nyelv és iroda- 
lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is, Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3, II. emelet 6. EÉrtekezni 
lehet minden délután, (2830) 

Alkalmazás 
Fiatal szobaleány 

jó bizonyitványokkal, szakácsnő mellé, 
felvétetik november 1-re. Cim a kiadó- 
ban, (2334) 

Mindenes szobaleány 

jó bizonyitványokkal, november 1-re fele 
vétetik. Cim a kiadóban. (2333) 

Keresünk 

román irodai munkaerőket, Továbbá ve- 
szünk mindenféle irodai felszerelést, kasz- 
szát, Az ajánlatokat kérjük „Uj rész- 
vénytársaság" jeligére, Fratii Lux S, A. 
hirdetőjébe. I., Str. Mercy 1. (701) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekele Sasnoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Állást keres 
Vasalónő 

izható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 
adóban (6418) 

utána leme- 

Felolvasá- 
Hi 

Hirek 17.15: A rádió diákfélórája. 17.45: 
Hirek 18: Előadás, 18.30: Lemezek. 19.80: 
Csevegés szedő Miklós magyar nótá- 
kat : Duse cimü hangjáték elő- 

22.30 e 22.50: Zenekari hang- 
verseny. 2410. Jazz-zene, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 19.30: Olasz nyelvokta: 
tás, 20 Előadás. 20.30: Előadás. 21: Hege- 
dü és csemballo szonáta. 21.40: Hirek. 
22.05: Cigányzenekar muzsikál. 

BECS, 20.35: Brahms: Német reduim 
22.15: Lemezek, 28.10: Tánczene, 

BELGRAD. 19.15: Lemezek. 21: Zongo- 

rajáték, 22.30: Népdalok, 23: Kamarazene, 
MILÁNÓ, 1815: Tánczene 20: Vegyes 

zene, 22: Operett. 24.15: Jazz-band. 

RÓMA, 18.15: Fuvós kamarazene. 
20.35: Vegyes zene. 22: Zenekari hangver- 
seny, 22.50: Cselló játék, utána tánczene, 
VARSÓ, 19.10: Filmdalok, 20.20: Dalok. 

21: Tánczene 22: Chopin müvek 23: A 
15 40: 

a el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 

a lakási akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozoti szobát keres 

aasztalán. 

jutányos áron eladó II. 

hangversenye, 

a
 
a
 
a
 
a
 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel 
Alegolcsóbb apróbirdetés tiz szóig 18 lel 

Érettségizett fiatalember 
18 éves, román és magyar nyelvet irás- 

ban és szóban teljesen birja, állást keres. 

Cim a kiadóban. (6419) 

Llakás 

Egyszobás-konyhás 

modern lakás, fürdőszobával, előszobá- 
val, lehetőleg az I. kerületben, november 
1-ére kerestetik. Cim a kiadóban. (6416) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

Adás-vétel ] 
.................... 

Füszerüzlet 

teljes berendezés és két vashordó 
Jankó József, Mailat, 

eladó. 

(2323) 

Őszi férfiöltöny 

eladó, IV., sStr. lon Bratianu 29 III. 2. 
(2287) 

Ebédlő-asztal 
Petre Teglea 2 

........ ... : 

CsSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 21 goraszonátaestje. 23.05 
BUCURESII verseny. 24.15: Jazzeban 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
13.25: Sport 

13.40: Lemezek 
14.15: Hirek. 

18.15: Tánczene 
2025: Mandolin, 
21.15: Szimfonikus hangversen) 

23: Lemezek. 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
18.05: Balalajkazene. 13.30: Hirek. 14.30: 

Lemezek. 15.40: Hirek, 17.15: Mesék, 17.45: 

Hirek. 18: Cigányzenekar muzsikál. 18.40: 
Előadás, 19.10: Orosz Julia énekel 19.45: 

Külügyi negyedóra, 20: Szőlészeti tanács- 
adó. 20.20: A rádió szalonzenekara. 21: 

Somlay Amtur előadóestje. 21.40: Hirek. 

férjhez akar menni 
meg akar nősülni 
házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdcini akar olcsón ercedményesen, 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

I3. ) 

22.15: n Ernő első Beethoven zon- 

BUDAPEST I. 

muzsikál. 19.25: Felol 
szalonzenekara. 2080: 
tás. 21: Lemezek 22: Cig 
zsikál. 

BEÉCS 21.35 

Sehumann Enysebet 
hangversenye a szimfon 
22.30: Osztrák szórakoztató 

Vendéglői zene, 

MILANÓ, 1815: EÉnek 
92: Csellójáték. 28: Nők 

Tánczene. 

RÓMA, 18.15: Ének és 
gyes zene. 22: Opera, 24.15 

VARSÓ. 19.25: Lemezek 
kar énekszámokkal. 28: Z0 

A közönség kényelme érdekében ap 
hirdetéseket a következő helyeken 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamászírafik, Piaja Ba 

Cárjan 8 - Kardosafrafik, Piata Tran 
(szerb templom mellet) - Grószelra 
Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinsírafik, D 

Lahovarn 

Negyedik ke kerület: Marchetrafik, Piaja Ki 

Negrádyoranik, Tivolizmozi mellett . O, 
tafik, Piata Dragalinaó - Vitlekafra 
Bulev. Carol 54 

Eladó 

jókarban lévő rövid női bunda, télikabát 

és különböző ruhanemü, Megtekinthető 

minden vasárnap délelőtt I1-1ig és dél- 

után 2-4ig, Cim a kiadóban. (2336) 

Butor 

Egy teljesen uj modern diófa ebédlő és 

egy diófa hálószoba, garantált I-a kivi- 

telben, olcsón eladó, II., Str. Dorobantilor 

No 1. 
(2350) 

Tolószék 

beteg részére, uj állapotban, eladó. Cim 

IV., Str. Gh. Baritiu, 6. ajtó 11. (2358) 

öntött vaskályha 

megvételre kerestetik, Str. Nic. Bolocan 8. 

Colonia Weisz. (2354) 

Külö 

„Vinga" 

jeligére levél van a kiadóban, kérem át: 

(2352) 

nféle 

venni, 

Allami osztálysorsjegyek 

a XV. sorsjáték I-ső osztályára már meg- 

érkeztek és kaphatók a közismert szeren- 

csés számokkal rendelkező March ítrafik- 

ban, Timisoara IV, Piata Küttl 1. Disz- 

kréció biztosibva, Vidékre az összeg plusz 

8 lei előzetes beküldése mellett küldök 

Sorsjegyek árai: negyed 200 lei, fél 400 le1, 

egész 800 lei. Aki nálam sorjegyet vesz, 

annak szerencséje lesz, Eddig több milliót 

fizettem ki szerencsés vevőimnek. (2851) 

BELLEGRINI.. 
Nyitva 3-9 óráisg 

vivőterem 
uraknak és eyeka 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint. 

L Piata Lenau 3 

Mehalas Baschant József vegyeskereske 

Sr. Horia 18 

olasz. szerb. 

A férjfogás techni 

(Hogyan lehet férjhez men 

Whig, filmszinésznő. Bizon y i 

lan nő és talán sok férfi is : 

szi azt a szenzációs könyvet, 
kérdésről most jelent meg 

nagyon érdekes tartalomma 

zasulandó férfiaknak - A 
tipus - A férjfogásnál le, 
elhatározás - A férjfogásn 
nek férfi esze? - 50 év mu 
va sem lesz a mai házussági 
A fiatal lányról - A nő áu 

Érettek vagyunk-e a pról 
- Hazugság a szerelemben 
gásban - Hol van a nők eld ő 
mehetnek leghamarább férjihe 
függőség történeti indokol: 

landor hóditási technikája 
tetés) - Mégis hogyan 
férjhez? - Husz éves urilá 

mája - Az asszonyi gondoi 

nizmusa - Szélhámosság a 
stb. stb. A könyv száz oldal 

ára 20 lei és kapható az 
hirlapárusitóinál, jobb doi 

HITELES FORDIT. 
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